Microeconomia I
1*. Chamada — 10 de Janeiro de 2004

GRUPO | —5\alores

* Responda apenas a5 das 6 questdes. Se responder as 6 questdes, ndo sera considerada a resposta a f questdo.
**Nas questdes abaijo sdo apresentadas varias alternativas de rerosta. Assin%?e i'nequivocamente ump e uma so6
‘ eO

resposta. Se assinalag mais do que uma re cpocl ge r por assinalarfjuma resposta
errada ser-lhe-a descpntado 0,25 valores. és O u C
1. A nocéo de cusfo de oportunidade pode ser definida como:
(1 o custojdos recursos utilizados para produzir um bem
(] o custojmonetario de um bem
[ o valor da melhor alternativa sacrificada (unidades sacrificadas de outros bens /servigos que se
deixam de produzir) quando se opta por determinada alternativa
[J despesas ou gastos incorridos pela empresa no pagamento dos factores produtivos

[] custos incorridos pela empresa e que ndo se podem recuperar.

2.Consider e uma funcéo procura de um bem, num deter minado mercado. A procura desse bem
depende:

] do prego desse bem

) do rendimento dos consumidores

) do preco dos outros bens

de todos os factores anteriores

[J de nenhum do factores anteriores.

3. Seacurvadaprocurafor linear e daforma habitual (declive negativo), a medida que nos
movemos ao longo da curva no sentido descendente (& medida que o preco baixa), a sua elasticidade
preco procura é

[] constante

[] crescente

decrescente

[ infinita

[ constante e igual a 1

4. Suponha que a Susana pretende construir a sua funcdo utilidade total (UT). Sabe-se que o tempo
dedicado ao estudo da disciplina de Microeconomia | (bem X) é necessario para a sua passagem de
ano e que o tempo dedicado a comer doces (bem Y) Ihe é altamente pregjudicial (ja que é diabética).
Qual das expressdes de utilidade traduzem melhor a funcéo utilidade da Susana?

O UT=X+Y

O UT=X*Y

O UT=Y/X

EluT=x/Y

ouT=X"

5. Considere as seguintes funcdes de procur a e oferta de mer cado:
Qd =45 -0,5P Qs=-15+P
Sefor langado um imposto especifico sobre os produtores de 10,5 eur os, a incidéncia efectiva deste
imposto sobre os consumidores é de
13,5 euros
euros (ver figura 1)
[JO euros
[J10,5 euros
[15,5 euros.
6. A curva de Engel relaciona:
[ as quantidades adquiridas de um bem com o seu prego
[E]a quantidade consumida de um bem e o rendimento monetério do consumidor (ceteris
paribus)
[J a procura de um factor produtivo e o seu preco
[J o rendimento monetario e o rendimento real
[J o nivel de utilidade e a quantidade do bem
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Figura 1.

FUNGAO PROCURA: Qd =a-bp ou p = const. "% Ll b = 0.50
FUNGCAO OFERTA: Qs =c +dp ou p = const. ! !
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elasticas fagca-o aqui.

Elasticidades no ponto de equilibrio inicial (pe, Qe):

47.00 epS =160 _ Incidencia u consumidores =7.00
P / epD =0.80 — Incidencia_u_produtores = 3.50
36.50 - .
‘"fﬁ';E"E‘a 66.67 % Incidencia_consumidores = 150.50
Seta 3333 9 Incidencia_produtores = 75.25
25.50 Receita_fiscal =225.75
pe =40.00 Receita_total = 1000.00
SR Qe = 25.00 Receita_total _bruta = 1010.50
pc =47.00 Receita total liquida = 784.75
pv =36.50 Perda_bem_estar = 18.38
0.00 _ 4500
0.00 25.00 Quantidade
0.00 21.50
Figura 2.
FUNGAO PROCURA: Qd=a-bp ou p=const. """ e b=1.00
FUNGCAO OFERTA: Qs =c +dp ou p = const.
Anténic Saraiva Ver notas. o0 o0 = 2.00
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'. - Para definir curvas
S Q ol L p perfeitamente _
Elasticidades no ponto de equilibric inicial (pe, Qe): Elésticas faga-0 aqui
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pe =4.00 Receita_total = 16.00
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pc =4.00 Receita_total_liguida = 16.00
pv =4.00 Perda_bem_estar = 0.00
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0.00 400 Quantidade
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Figura 3.

BemY f'tm'lj\z‘.?s%gBﬂiisr;.pb'*ﬁsaraiva DECOMPOSIGAO DE HICKS

Efeito substituigdo e efeito rendimento
(bem normal)

Ver notas,

& =488 Fungéo utilidade:
= — R = 40.00 ungao u I"I abEt.
Py = 4.00 U =axfaybets
px = 4.00 2 ¢
Ul =50.00

Linha de orgamento:

R px
7.07 ' J—— '
DJ pY pY
5.
T Bem X
Prego de X =
40.00 56.57 40.00
100 100 2.00
. Variacao px =2.00
400 Curva da Procura Marshalliana de X efeito._substituicas — 2.93

efeito_rendimento = -2.07
Curva da Procura Hicksiana de X

efeito_total = -5.00
500 707 abx -
efeito_total=-5.00

Varia¢do compensadora = 4.14

Figura 4.

Ap,=p,—p,>0 Efeito substituicao = yg —y;
Efeito rendimento =y, — ys
Efeito total =y, — y;

Y
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